Colegio Santa Maria de Maipu
Departamento De Matematica y Fisica.

RETROALIMENTACION GUIA N°14

DE AUTOAPRENDIZAJE — CLASE N° 11

MATEMATICA 5° BASICO

Nombre Curso: Fecha:

Instrucciones:

por asignatura.

N° de guia, y fecha.

correo: matematica.quintos.smm@gmail.com

e OA 14: Descubrir alguna regla que explique una sucesion dada y que permita hacer predicciones.
1. Esta guia es un recurso de autoaprendizaje, ademas, de acompafiamiento y ejercitacién de la clase que veras en
el video correspondiente, por lo que puedes imprimirla, una vez resuelta y revisada archivarla en una carpeta

2. En caso de no poder imprimir, no hay ningin problema, ya que puedes ir copiando solo los ejemplos en tu
cuaderno y dando respuesta a la ejercitacion escribiendo el nimero de pregunta y su respuesta, especificando

3. No olvides que frente a cualquier duda o consulta con respecto a tu clase y/o ejercitacion debes contactarnos al

4. El video correspondiente a esta clase se encuentra en el link: https://youtu.be/UGIMmMAV10-0

Obijetivo de la clase:
-ldentificar reglas o patrones que generen una sucesion dada.

-Resolver problemas que requieren completar una
secuencia identificando un patron que la genere.
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Desarrollo:

Observe el video de la Clase
grabada N°11 para ir realizando
los ejemplos y obtener las
instrucciones sobre los ejercicios
propuestos. Desarrolle la guia,
complete los ejemplos y resuelva
los ejercicios propuestos.

PATRON DE FORMACION: Regla de relacion.

SECUENCIA NUMERICA: Grupo de nimeros que siguen un patron de formacion.

CALCULAR O PREDECIR LOS TERMINOS DE UNA SECUENCIA NUMERICA

Ejercitemos:

-Completa con los nimeros que faltan, segun el término de la secuencia descrita.

Ahora es tu

2°término3+3=6 4°t¢rmino3+3+3+3= 12

turno: > ertérmino 3+3+3=9 5otérmino3+3+3+3+3=__ 15

-Marca con un 1 el numero que corresponde al 15° término:

33 60 48 45 \/

¢ Como calcularias el término 99 de esta secuencia?

Multiplicando el nUmero 3 por el nimero 99

PATRON DE FORMACION ESCRITO EN FORMA GENERAL IZADA:

Ejercitemos:
1.- b) ¢Y para formar la figura 5 formada por 5 cuadrados?
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Figura 5
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c)Completa la siguiente tabla:

Figura | Figura | Figura | Figura | Figura | Figura | Figura Figuran
1 2 3 4 5 6 7
N° de 1 2 3 4 5 6 7 n
cuadrados
N° de 4 7 10 13 16 19 22 3n+1
fosforos 3xn + 1
oy A ?&5: - D lal . |
Mle= B g — -Desarrolla los ejercicios en la
: & +7 .1 % = | guiaoentucuademo.
2% 3/,@ | ’) s = -Resuelve segln lo aprendido
“$m Jy en la clase.
v - -
g o -Recuerda que puedes escribir
un correo con tus dudas y
seran discutidas en la proxima
clase en linea N°6.

Indicadores de Autoevaluacion

» Extienden un patréon numérico con y sin materiales concretos, y explican cémo cada elemento
difiere de los anteriores.

» Describen, oralmente o de manera escrita, un patrén dado, usando lenguaje matematico, como
uno mas, uno Menos, cinco mas.

» Describen relaciones en una tabla o un grafico de manera verbal.

1) En la secuencia: [ 1, 3, 5, 7, J (2ptoss c/u=4ptos)

a)

b)

¢ Cual podria ser el siguiente término?

-Hay muchas respuestas posibles, un término que podria seguir al 7 es el 2 pensando en la
siguiente regla de formacién que se menciona en la siguiente pregunta.

Indica una regla de formacion para esta secuencia:

-Una regla podria ser “Esta secuencia estad formada por cuatro nUmeros impares consecutivos
y luego cuatro niimeros pares consecutivos”, luego la secuencia numérica quedaria de esta
forma: 1, 3,5,7,2,4,6,8,9, 11, 13, 15, 10, 12,...

-Otra regla de formacion podria ser “Secuencia formada por los niimeros impares”, en ese
caso los siguientes términos serian 9, 11, 13, 15,...

2) Calcula el término pedido de las siguientes secuencias numéricas que tienen un anico
patrén de formacion: (2pto c/u=4ptos)

a. El 20° término. b. EI8° término.
2,4,6,8,... 3,9, 27 81,...

El 20° término seria 40, ya que: El 8° término seria 6.561, ya que:
1°T=2x1=2 2° T=2x2=4 1°T=1x3=3 2°T=3x3=9
3° T=2x3=6 4° T=2x4=8 3°T=9x3=27 4°T=27%x3=81
Patron de F. G es: 2xn (n=1, 2, 3, ...n) Patrén de F.G es: Multiplicar por 3 el resultado

Cuando n=20, entonces: 2x20 =40 nx3 (n=1, 3, 9,27,81, ...n)

Cuando n=8°T, entonces: 2.187x3 =40
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3) Relaciona la cantidad de circulos de cada figura con la secuencia numerica que se forma.
Luego, completa y escribe el patron de formacion en forma generalizada: (1pto c/u=4ptos)

[ ] ::: Q-Q—It—’—‘—— Q—O—H—Q—O—'
999 —— 09900909
+—Q—6—’—4—— *o 0009
—9—'—-0—0—— 0—0—0—0—0—0~
69999 000000
i | |
Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4 Figura 5 Figura 6

de circulos

nxn, ya que, se multiplica la cantidad de circulos de una fila ]

El patrén de formacion es: ( por la cantidad de circulos de una columna.

4) Las siguientes figuras estan formadas por cuadraditos del mismo tamafio: (1pto c/u=4ptos)

HE. I

Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4

a) ¢Cuéntos cuadraditos se necesitan para formar la figura 5? Responde y dibujala.
-Se necesitan 15 cuadraditos

1| I I I

Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4 Figura 5

b) ¢Cuéntos cuadraditos se necesitan para formar la figura 6? Responde y dibujala.
-Se necesitan 21 cuadraditos

O | | |

Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4 Figura 5 Figura 6

¢) Completa la siguiente tabla:

Figura 1 2 3 |4 5 6 7 8 9 10

Cantidad de 1 3 6 10 |15 |21 |28 |36 |45 |55
cuadrados

d) ¢Cuantos cuadrados se necesitan para formar la figura 11?

-66 cuadraditos.
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5) Observa la siguiente maquina, a ella se le introducen ciertos nimeros y luego de procesarlos
salen transformados en otros nimeros: (1pto c/u=4ptos)

Entrada | Salida
Entrada
1 0 P‘
2 1
3 2
4 3 | Lu
5 4 Salida

Si entra el numero 1, la maquina entrega el 0.
Si entra el nimero 2, la maquina entrega el nimero 1

a) Si entra el nimero 6, ;qué nimero saldra de la maquina? 5

b) Si entra el nimero 7, ;qué numero saldra de la maquina? 6

c) Sialamaquina entra el namero 8, ;qué numero sale de ella?__ 7
d) ¢Cudl seré la regla que usa esta maquina para transformar los nimeros?

-Al numero que se introduce a la maquina, ella le resta uno y lo entrega como resultado.

En la siguiente tabla, tenemos una pequefia autoevaluacion que deberés llenar con honestidad
para evaluar los avances obtenidos en la realizacién de los ejercicios propuestos, con una
ponderacién de 1 a 20 puntos, considerando las puntuaciones por resolucidn o respuestas correcta
sefialadas en cada ejercicio:

CANTIDAD DE PUNTOS PUNTAJE

NIVEL: POR RESPUESTAS OBTENIDO:
CORRECTAS:
Si tu puntaje es el mayor, es porque posees los
aprendizajes propuestos para ti. jExcelente! 18-20

Podemos avanzar al préximo OA.

Si estas en este nivel o lo superas, has logrado entender

lo elemental, debes revisar el contenido y mejorar en los
desafios.

iYa lo lograras, sigue practicando!

12 - 17

Si tu puntaje es menor o igual a este, hay que tomar

acciones. Estamos a tiempo, debemos repasar desde el 0-11
principio. Resolver los ejercicios e identificar las fallas.
jAnimo!jLo lograremos!

. 5 Para Dudas Escribir Al Correo Oficial:

% matematica.quintos.smm@®gmail.com

De Lunes a Jueves-Desde las 15 Hs hasta las 17Hs
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